

宁外增加2个班 海曙中学招4个班

2023年宁波市城区普通高中招生计划公布

本报讯(现代金报|甬派记者 樊莹)镇海中学甬江校区在中心城区招8人、宁波外国语学校(浙江省八一学校)扩大招生规模……今年的初三毕业生,有了更多就读高质量普高的机会。

5月10日,宁波市教育局、宁波市发展和改革委员会联合发布通知,下达2023年宁波市城区普通高中招生计划和宁波市普通高中城区

自主招生计划。相比去年,今年宁波市城区普通高中招生计划有所增加。

通知提到,2023年宁波市城区普通高中招生将坚持普职教育协调发展,充分满足初中毕业生接受高中教育的需求,确保2023年初中毕业生全部升入高中段学校。

梳理今年的招生计划表,一些学校招生计划变化明显。在公办普高

中,宁波外国语学校(浙江省八一学校)增加2个班,招生计划人数增至368人;海曙中学独立招生,今年招4个班,184人。

民办普高中,招生计划增加比较多的有两所学校,分别是兴宁中学,增加2个班,招生计划人数从去年的138人增至230人;荣安实验中学,增加24人。

区(县、市)普高在中心城区的招

生计划也有新变化。今年,镇海中学甬江校区首次面向海曙、江北、鄞州、高新区、奉化招生,共8人。宁波光华学校增加1个班,招生计划数增至120人;宁海海亮学校增加2个班,招生计划数增至276人。



扫描二维码 了解更多信息

宁波市家庭教育咨询热线下周开通



本报讯(现代金报|甬派记者 樊莹 通讯员 孙钢)今年5月15日至21日是“全国第二个家庭教育宣传周”,为帮助广大家长树立正确的家庭教育理念,掌握科学的家庭教育方法,宁波市教育局关工委联合宁波市家庭教育指导中心在宣传周期间特别开通家庭教育咨询热线,聘请一批热心公益事业且对家庭教育有研究的教育科研人员、心理教研员和中小学的一线老师,担任热线指导员。

这批热线指导员将利用专业知识和专业技能,为家长分析、解答家庭教育中的困惑,并提供可操作的建议。

咨询热线:0574-87163616; 热线开通时间:5月15日-5月21日,上午9:00-12:00,下午1:00-4:00,晚上6:00-9:00。

欢迎广大家长咨询家庭教育有关问题,帮助孩子们健康成长。

咨询热线辅导老师名单

序号	指导员姓名	学校及职务	擅长领域
1	袁湛江	宁波诺丁汉大学附属中学创校校长 正教授级特级教师	家庭教育 亲子关系
2	徐剑军	宁波市职教中心学校高级讲师 省心理教育B证	儿童教育
3	何敏芬	宁波第二技师学院(退休)高级讲师 咨询师 国家二级心理	家庭教育
4	邵莉	宁波第二技师学院(退休)高级教师省心理教育B证 胖妈妈热线主持	家庭教育指导青少年 成长辅导
5	夏晓光	宁波荣安实验中学心理老师 二级心理咨询师 省心理教育A证 家庭教育指导师证	家庭教育
6	范树怀	宁波市第三中学(退休)特级教师 家庭教育高级指导员 中国教育学会家庭教育专业委员会会员 省心理教育B证	婴幼儿成长规律 养育方式及早期教育
7	赖婷婷	宁波市正始中学团委书记 一级教师 国家二级心理咨询师 省心理教育A证	家庭教育 亲子沟通
8	郁俏静	宁波东钱湖旅游学校讲师 省一级心理辅导员站长 国家三级心理咨询师 省心理教育B证	心理咨询 沙盘游戏
9	陈文灏	宁波市古林职业高级中学 团委副书记兼德育处干事	青少年心理辅导
10	孙凌芸	宁波至诚学校 高级教师 国家三级心理咨询师 省心理教育A证	青少年成长
11	沈小娟	宁波中学 中级教师 国家二级心理咨询师	青少年成长
12	张俊俊	宁波市姜山中学 专职心理教师 国家三级心理咨询师 省心理教育B证	青少年心理辅导
13	沈惠月	宁波市鄞江中学 高级教师	家庭教育 青少年成长
14	罗红飞	宁波市五乡中学 专职心理教师 省心理教育B证	青少年心理辅导
15	张红珠	宁波市甬江职业高级中学 高级讲师 省心理教育B证	家庭教育
16	乐军	宁波外事学校 高级讲师 国家二级心理咨询师 省心理教育B证	家庭教育 青少年成长
17	乐海霞	宁波市咸祥中学副校长 家庭教育指导师 高级职业生涯规划师	家庭教育 个人成长
18	胡凤君	宁波市东坤职业高级中学 班主任	亲子教育
19	赵坤	宁波市四明中学政治教师	心理健康
20	潘婷婷	宁波经贸学校心理教师 高级讲师 国家二级心理咨询师 省心理教育A证	家庭教育 亲子沟通
21	胡迪	宁波市四明中学 团委副书记 班主任	青少年心理辅导
22	张优娥	鄞州区横溪镇中心小学(退休) 高级教师	家庭教育 青少年成长

3天19场 中科院老科学家进校园

5月9日上午,“中科院老科学家进校园”活动在宁波大学园区图书馆启动。自此连续三天,四位来自中科院的老科学家将走进19所学校,为广大师生带去生动的科普讲座。

□现代金报|甬派记者 林桦 通讯员 施虹宇



讲座现场。通讯员供图

据悉,“中科院老科学家科普演讲团”组建于1997年,是一支精选的以中国科学院为主,包括各部委、院、校的退休和未退休专家、教授组成的在科普界倍受关注的科普队伍,旨在向公众普及现代科学,介绍技术前沿领域,引起人们的关注和兴趣。

当天下午,“中科院科普演讲团”团长、中国科学院研究生院教授白武明走进鄞州区五乡镇贵玉小学。白教授从地震波的探测说到地

球内部结构的认识,从太阳风的肆虐说到地球极光的形成,从大陆漂移学说的提出讲到大陆板块构造的研究……一个半小时的讲座中,白教授与师生们畅聊地球的变迁历史,揭开身边科学现象的神秘面纱。

“你们在听讲的过程中如果有任何问题,都可以举手提问打断我。”白教授对孩子们说。随着一张张地质奇观照片的展示,孩子们发出连连惊叹声,就连在场的老师们都受益匪浅。

地震、火山和地球带给孩子们的震撼一直延续到讲座之后。回到教室后,孩子们还在热烈讨论讲座内容。“我从来没有这么认真地了解过我们生活的地球,感觉太震撼了。放学回家后,我要去查找更多资料,探索更多地球的奥秘。”听完讲座的学生分享道。

该校校长俞彩霞说,“这是孩子们第一次这么近距离地接触到这些科学家,相信这次收获的科学知识能让他们受益终生。”

助推普格县教育高质量发展 第二期研修班在宁海开班

本报讯(现代金报|甬派记者 钟婷婷 通讯员 董峰峰 杨思敏)5月9日上午,为期5天的由四川省凉山彝族自治州普格县教育局主办,县教师进修学校承办,普格县46位教育干部参加的东西部教育协作普格县教育干部学校管理能力提升研修班(二期)在宁海开班。宁海县委常委、宣传部部长徐旭东,四川省凉山彝族自治州普格县委常委、宣传部部长叶忠林参加开班仪式。

徐旭东在致辞中欢迎远道而来的客人,并介绍了宁海经济社会发展基本情况。他表示,作为“天下读书种子”方孝孺的故乡,宁海自古就有耕读传家的优良传统,在奋进“两个先行”新征程中,宁海奋力打造“宁好学”教育品牌,教育投入稳步增长、教育质量持续提升、师资队伍持续优化,助推宁海与普格在东西部教育协作方面取得共同发展、共同进步。

“此次培训,对于破解长期制约普格教育发展的瓶颈问题具有重要意义。”叶忠林对宁海各界一直以来对普格发展提供的定向人才培养、人才交流、支教帮扶、资金支持等表示感谢,并介绍了普格教育发展情况。

据了解,自2021年对口协作帮扶普格以来,宁海积极落实《宁海—普格东西部教育协作框架协议》,通过选派教师支教、组团式教育帮扶、捐赠财物、出策送教等方式,促进两县教育沟通与互动协作,助推普格县教育高质量发展。上个月,普格教育干部来宁海参加了第一期研修班,还分组走访了宁海部分学校,就办学理念、校园文化、教育教学管理、师资队伍等方面进行了广泛深入的交流研讨。

